

МОУ Петровская СОШ _ Юность _ 3
этап

Декабристы в лицах



Пестель Павел Иванович



Участник Отечественной войны 1812 года и зарубежных походов 1813-1814 годов. В 1816 году вступил в «Союз спасения», был основным автором его устава. В 1818 году организовал в Тульчине управу «Союз Благоденствия» В марте 1821 года создал и возглавил Южное общество декабристов. Стремился к слиянию Северного общества с Южным, для чего в 1824 году ездил в Петербург. С 1821 года разработан проект социально-экономических и политических преобразований в России, в 1824 году названный им «Русской Правдой», который был принят в качестве политической программы.

Детство и

ЮНОСТЬ

Отец-Иван Борисович Пестель (1765—1843). Мать-Елизавета Ивановна Крок (1766-1836). Семья исповедовала лютеранство. Первый ребёнок в семье, при крещении получил имя Пауль Бурхард. Получив начальное домашнее образование, в 1805—1809 учился в Дрездене. В 1810 вернулся в Россию, обучался в Пажеском корпусе, который блестяще окончил с занесением имени на мраморную доску, и был определён прапорщиком в лейб-гвардии Литовский полк.

Военные годы

Участвуя в Отечественной войне, отличился в Бородинском сражении (1812): был тяжело ранен и награждён золотой шпагой за храбрость. Отличился в сражениях при Лейпциге, при Бар-сюр-Обе и при Труа; В 1822 году он был переведён полковником в совершенно расстроенный Вятский пехотный полк и в течение года привёл его в порядок.

Вскоре после 14 (28) декабря 1825 он был арестован на дороге в Тульчин и после 6-месячного заключения в Петропавловской крепости приговорён к четвертованию, заменённому повешением, что и было исполнено 13 (25) июля 1826 г. По свидетельству одного офицера, перед казнью Пестель сказал такие пророческие слова: «Интересные факты и взойдёт впоследствии непременно». В своем последнем перед казнью письме от 1 мая 1826 года из Петропавловской крепости к родителям Пестель писал: «Я должен был раньше понимать, что необходимо полагаться на Провидение, а не пытаться принять участие в том, что не является прямой нашей обязанностью в положении, в которое Бог нас поставил, и не стремиться выйти из своего круга. Я чувствовал это уже в 1825 году, но было слишком поздно!» Сохранилось следующее воспоминание протоиерея Мысловского, присутствовавшего на казни декабристов, о Пестеле: «Пестель в половине пятого, идя на казнь и увидя виселицу, с большим присутствием духа произнёс следующие слова: «Ужели мы не заслужили лучшей смерти? Кажется, мы никогда не отвращали чела своего

Муравьев-Апостол Сергей Иванович



Подполковник, один из участников , лидеров движения декабристов. Участник Отечественной войны 1812 года и заграничных походов 1813-1814. В 1817-1818 состоял в масонской ложе «Трёх добродетелей». Был в числе основателей «Союза спасения» и «Союза благоденствия» и одним из наиболее деятельных членов Южного общества; установил связь с польским Патриотическим обществом и Обществом соединённых славян. Соглашался на необходимость убийства царя. Стал ключевой фигурой Черниговского полка . Был казнён на рассвете 13 (25) июля 1826 года в Петропавловской крепости.

Детство и

ЮНОСТЬ

Родился в [Санкт-Петербурге](#) 28 сентября (9 октября) 1795 года. Он был четвёртым ребёнком в семье литератора и государственного деятеля [Ивана Матвеевича Муравьёва-Апостола](#). *Детство провел в Гамбурге и Париже, где служил рус. посланником его отец.*

Образование получил в частном лицее в Париже. В 1809 вернулся в Россию, где по служебным делам переехал в Геттербург, корпус инженеров путей сообщения.

Военные годы

Во время Отечественной войны 1812 участвовал в важнейших сражениях (за битву под Красным награжден за храбрость золотой шпагой), заграничный поход рус. войск завершил в Париже. В 1820, после восстания Семеновского полка, в котором служил, Муравьев-Апостол был переведен в Полтавский, затем в Черниговский полк подполковником. Вел успешную пропаганду среди солдат, являлся одним из вождей декабристов. Уже после поражения восстания в Петербурге поднял Черниговский полк, и будучи окружен отрядом гусар и артиллеристов, он защищался, став против самой артиллерии и

Интересные факты

Л.Н. Толстой, не разделявший идей декабристов, записал рассказ престарелого Матвея Ивановича Муравьев-Апостола о брате и сказал о погибшем декабристе: 'Сергей Иванович Муравьев - один из лучших людей того, да и всякого времени'.

Рылеев Кондратий Федорович



Русский поэт, общественный деятель, декабрист. В 1823 году стал членом Северного общества декабристов, возглавив затем его наиболее радикальное крыло. В 1823-1825 годах Рылеев совместно с Александром Бестужевым выпускал ежегодный альманах «Полярная звезда». Был одним из главных организаторов восстания 14(26) декабря 1825 года. Казнён 13 (25) июля 1826 года в Петропавловской крепости.

Детство и юность

Сын небогатого дворянина, отец имел небольшое имение в Санкт-Петербургской губернии. Рылеев получил образование в 1 Кадетском корпусе в Петербурге. Из корпуса был выпущен в январе 1814 артиллерийским офицером, участвовал в заграничных походах русской армии 1814-15.

Существует предание, что в Париже Рылеев посетил знаменитую гадалку, которая предсказала ему смерть через повешение. После войны он квартировал вместе с ротой в Виленской, затем Воронежской губерниях. Вышел в отставку в 1818 в чине подпоручика. В 1819 женился по страстной любви на дочери воронежского помещика Н.М. Тевяшевой и поселился в Петербурге, где поступил на службу в палату уголовного суда. Как и некоторые другие либерально настроенные современники, Рылеев старался «облагородить» непопулярную среди дворянства гражданскую службу и использовать ее для совершения гуманных поступков и борьбы за справедливость. Служба в суде Рылеев совершил

Период творчества

Определяющими чертами личности Рылеева были его пламенный патриотизм, стремление к свободе отечества и романтически-возвышенное понимание гражданственности. Его политические взгляды носили налет романтического утопизма. По воспоминанию сослуживца, Рылеев был помешан на «равенстве и свободомыслии». Это было основным мотивом и его поэтического творчества. Рылеев воспевал гражданские добродетели, был чужд чисто эстетического отношения к поэзии («Я не поэт, я гражданин»), его герои — борцы за свободу. С 1819 он начал сотрудничать в различных литературных журналах, прославился в 1820 публикацией стихотворения «К временщику», явно обличавшего А.А. Аракчеева. Автор сборника «Думы» (оригинальные по форме стихотворные повествования о славных событиях русской истории, одна из дум, «Ермак», стала народной песней), поэм «Войнаровский», «Наливайко». Рылеев состоял членом Вольного общества любителей российской словесности, Общества соревнователей

Михаил Александрович Бестужев-Рюмин



Штабс-капитан лейб-гвардии Московского полка, декабрист, писатель. В 1824 году принят в Северное общество К. П. Торсоном. Вывел на Сенатскую площадь 3-ю роту Московского полка. Арестован 14 декабря 1825 года на Сенатской площади. 18 декабря 1825 года заключён в Петропавловскую крепость. Осуждён по II разряду. 10 июля 1826 года приговорён в каторжную работу вечно.

Военная карьера

В 1812 году поступил в Морской кадетский корпус. 10 июня 1814 года произведён в гардемарины. С 1 марта 1817 года — мичман, а с 22 марта 1822 года — лейтенант. 22 марта 1825 года переведен в лейб-гвардии **Московский полк** в звании поручик. С 3 мая 1825 года — штабс-капитан. С 1817 года по 1819 служил в Кронштадте. С 1819 года по 1821 — в Архангельске.

Каторга

7 августа 1826 года вместе с братом **Николаем** доставлены в Шлиссельбург. 22 августа 1826 года срок каторги сокращён до 20 лет. Отправлены в Сибирь 28 сентября 1827 года. Прибыли в Читинский острог 13 декабря 1827 года. Переведены в Петровский завод в сентябре 1830 года.

8 ноября 1832 года срок каторги был сокращён до 15 лет, а 14 декабря 1835 года до 13 лет.

В «каторжной академии» изучал испанский язык под руководством Д. И. Завалишина, польский и латынь под руководством **М. И. Рукевича**, итальянский язык под руководством А. В. Поджио, английский под руководством З. Г. Чернышёва.

Каховский Петр Григорьевич



Русский дворянин ,декабрист . В 1825 году приехал в Петербург, намереваясь отправиться в Грецию, чтобы сражаться за её независимость. Имея «пылкий характер, готовый на самоотвержение» (К.Ф.Рылеев) и свободолюбие, был принят в Северное тайное общество. Каховского, как совершенно одинокого человека, декабристы наметили цареубийцей. 14 декабря на Сенатской площади Каховский убил петербургского генерал-губернатора Милорадовича и полковника Стюрлера , ранил свитского офицера, но не решился убить нового царя. В числе пяти декабристов был повешен.

Детство и юность

Родился в 1797 в Смоленской губернии. Сын коллежского асессора Г.А.Каховского, потомка обедневшего польского дворянского рода, и Н.М. Олениной из смоленской ветви Олениных. Образование получил в Благородном пансионе при Московском университете; изучил немецкий и французский языки.

Военные годы

В ноябре 1817 стал юнкером 7-го Егерского полка. За вольное поведение и недисциплинированность разжалован в рядовые и отправлен на Кавказ в Астраханский кирасирский полк, но уже в ноябре 1819 за отличие в службе произведен в поручики. В 1821 ушел в отставку по болезни. В 1823–1824 совершил путешествие в Европу.

Интересные факты

Вместе с четырьмя другими приговоренными казнен 13 (25) июля 1826 на кронверке Петропавловской крепости. Сорвавшись с петли из-за неопытности палача, был повешен вторично.



Dekabrist.mybb.ru

<http://ru.wikipedia.org>